

保险业迎来新“国十条”，释放了哪些信号？

□新华社记者 张千千 李延霞

我国保险业发展迎来新的顶层设计。9月11日，国务院对外发布《关于加强监管防范风险推动保险业高质量发展的若干意见》。若干意见共10条，被业内称为保险业新“国十条”，对我国保险业未来5年到10年左右的发展进行系统部署。这是继2006年、2014年之后，国家层面又一次对保险业发展作出的全面部署，释放了进一步推动我国保险业高质量发展的鲜明信号。

看点一：制定时间表、路线图

党的十八大以来，我国保险业快速发展，在保障和改善民生、防灾减损、服务实体经济等方面发挥了重要作用。若干意见提出，到2029年，初步形成覆盖稳步扩大、保障日益全面、服务持续改善、资产配置稳健均衡、偿付能力充足、治理和内控健全有效的保险业高质量发展框架。保险监管制度体系更加健全，监管能力和有效性大幅提高。到2035年，基本形成市场体系完备、产品和服务丰富多样、监管科学有效、具有较强国际竞争力的保险业新格局。

业内人士认为，若干意见的出台，是围绕强监管、防风险、促高质量发展这三大中心任务，从未来5年至10年左右的维度，对我国保险业的改革发展作出的系统谋划和安排。

“保险业新‘国十条’体现了促进高

质量发展的鲜明导向。在严监管、防风险的基础上，注重发挥保障民生和服务实体经济的能力，深化保险业的改革开放、可持续发展和协同发展，更好发挥保险业经济减震器和社会稳定器功能。”对外经济贸易大学保险学院教授王国军说。

看点二：提升保险业服务民生保障水平

推动保险业高质量发展，必须坚持以人民为中心，牢固树立以人民为中心的发展思想。若干意见提出，丰富巨灾保险保障形式，拓展巨灾保险保障范围，扩大综合巨灾保险试点；提升健康保险服务保障水平，扩大健康保险覆盖面；健全普惠保险体系，更好满足农民、城镇低收入者等群体保险需求，优化新业态、新市民等保险保障供给。

养老金融是五篇大文章之一，保险业在第三支柱养老保险方面大有可为。目前，我国个人养老金开户人数已超6000万，各类储蓄存款、银行理财、商业养老保险产品超过500个。

若干意见要求，大力发展商业养老保险，满足人民群众多样化养老保障和跨期财务规划需求；鼓励开发适应个人养老金制度的新产品和专属产品；支持养老保险公司开展商业养老金业务；推动专属商业养老保险发展；丰富与银发经济相适应的保险产品、服务和保险资金支持方式；依法合规促进保险业与养

老服务业协同发展。

一系列新部署新安排有助于推动保险产品和服务创新，更好满足人民群众日益增长的保险保障和财富管理需求。

看点三：服务实体经济、发挥保险资金长期投资优势

为提升保险业服务实体经济质效，若干意见提出，保险业要聚焦国家重大战略和重点领域，服务科技创新和现代化产业体系，健全覆盖科技企业全生命周期的保险产品和服务体系，强化绿色保险顶层设计，提升农业保险和农村基础设施保险发展水平，加快发展海运保险。

资本市场和科技创新都需要长期稳定的资金支持，保险资金具有久期长、跨周期属性。壮大保险资金，有利于培育耐心资本，熨平经济周期波动，推动资金、资本、资产良性循环。

此次发布的若干意见也提出了“发挥保险资金长期投资优势”“培育真正的耐心资本”等内容。在资金投向方面，若干意见要求，加大战略性新兴产业、先进制造业、新型基础设施等领域投资力度，服务新质生产力发展；引导保险资金为科技创新、创业投资、乡村振兴、绿色低碳产业发展提供支持。

看点四：深化重点领域改革、推进产品转型升级

在深化重点领域改革方面，若干意

见提出，推进产品转型升级，支持浮动收益型保险发展；以新能源汽车商业保险为重点，深化车险综合改革；发展多层次农业保险，推动农业保险扩面、增品、提标，及时规范理赔；探索责任保险和家庭财产保险创新等。

“若干意见首次提出了支持浮动收益型保险发展，意在指导保险产品向包括分红险、万能险在内的浮动收益型产品转型，实现保险业高质量发展。”业内人士表示。

一系列部署坚持问题导向，抓住了当前保险业发展中的重点难点，提出有针对性的举措，以进一步深化改革推动行业和产品转型升级。

看点五：严守当头、强监管防风险

防控风险是金融工作的永恒主题。若干意见对保险业加强监管、防范风险作出明确要求。

具体来看，要严把保险市场准入关，严格保险机构持续监管，严肃整治保险违法违规行为。同时，有力有序有效防范化解保险业风险，建立以风险监管为本的制度体系，持续防范化解结构性、倾向性风险隐患，稳妥推进风险处置。

中国人民保险集团相关负责人表示，保险机构要坚持把风险防范摆在突出位置，以更强责任加强全面风险管理，维护市场秩序，更加注重风险防控的系统性、前瞻性、实效性，维护金融稳定。

(新华社北京9月12日电)



化德供电分公司全力保障中秋节期间可靠供电

□马国杰

中秋节临近，为确保“中秋”期间供电保障万无一失，连日来，化德供电分公司结合实际，采取多项措施提前做好保电工作。

该公司加强设备巡检，消除设备缺陷，集中对所辖输、配、变电设备进行全面巡视，对巡视检查中发现的缺陷和隐患尽快消除；进一步加强调度管理，合理安排运行方式，明确重要变电站、重要输电线路的巡视检查频次，保证主网

结构完整，重点区域电网保持全接线、全保护方式运行；完善事故预想和电网应急预案，组织开展预案演练，提高广大员工应对突发事件的能力；加强物资管理，做好抢修备品备件的保障工作；加强优质服务管理，制定和完善95598

服务应急预案，做到组织、人员、车辆等准备到位，做好优质服务工作；加强“中秋”期间值班，严格执行领导带班和重大事项报告制度，成立应急保电小组，全力做好应急处理工作，确保“中秋”期间电网安全可靠运行。

税务事项通知书公告

纳税人：
1、内蒙古集宁特梦成硅胶制造有限责任公司；
2、牛信、杨涛、乌兰察布市诚信清真餐饮有限公司；
3、乌兰察布市春天商厦有限责任公司、乌兰察布市春天物业服务有限公司、乌兰察布市馨雅酒店有限公司、余建荣、兰月鹏、兰贵子、乌兰察布市吉祥房地产开发有限公司、乌兰察布市东方罗马休闲洗浴广场有限公司；
4、乌兰察布市集宁区金元农副产品交易有限公司、田春友；
5、郭海龙、刘志学；
6、乌兰察布市金基旅游开发管理有限公司(曲刚)；
7、钱宏；
8、段利军；
9、妥玉奎；
10、王满、乌兰察布市佳宇房产开发有限责任公司；
11、王波；
12、徐建中；
13、佟玲；
14、张建国；
15、兰光辉、陈璟；
16、范剑、范辉、杨娜；
17、李江；
18、金立勇；
19、宋斌、闫惠峰、乌兰察布玉丰农牧业有限公司；
20、王志刚；
21、李卫忠；
22、乌兰察布市三友物质贸易有限责任公司(段有元)；
23、乌兰察布市集宁区承昊食品有限公司(刘莲花)。

事由：税务事项通知书
依据：
根据《中华人民共和国税收征收管理法》第二十五条纳税人必须依照法律、行政法规规定或者税务机关依照法律、行政法规的规定确定的申报期限、申报内容如实办理纳税申报，报送纳税申报表、财务会计报表以及税务机关根据实际需要要求纳税人报送的其他纳税资料。

根据相关规定，除双方当事人另有约定外，银行业抵债资产交还环节相关税费由买卖双方依法各自申报缴纳，被执行人如实办理纳税申报事宜。根据《中华人民共和国征收管理

法实施细则》第一百零六条的规定，有下列情形之一的，税务机关可以公告送达税务文书，自公告之日起满30日，即视为送达：
(一)同一送达事项的受送达人众多；
(二)采用本章规定的其他方式无法送达。

特此公告。
附1：以下申请执行：乌兰察布市农村商业银行股份有限公司。
1、《内蒙古自治区乌兰察布市集宁区人民法院执行裁定书》(2018)内0902执560号之二。
被执行人：
1、内蒙古集宁特梦成硅胶制造有限责任公司，法定代表人：白文华；
2、《内蒙古自治区乌兰察布市集宁区人民法院执行裁定书》(2023)内0902执117号之二，《内蒙古自治区乌兰察布市中级人民法院执行裁定书》(2022)内09执恢3号之一，《内蒙古自治区乌兰察布市中级法院执行裁定书》(2021)内0924执433、434、435、436、437号。
被执行人：乌兰察布市春天商厦有限责任公司、乌兰察布市春天物业服务有限公司、乌兰察布市馨雅酒店有限公司、余建荣，女，汉族，兰月鹏，男，汉族，兰贵子，男，汉族，乌兰察布市吉祥房地产开发有限公司、乌兰察布市东方罗马休闲洗浴广场有限公司；
4、《内蒙古自治区察哈尔右翼后旗人民法院执行裁定书》(2023)内0928执99、100、101、102、103号。
被执行人：乌兰察布市集宁区蒙房地产开发有限公司、杜晓辉，男，1971年1月14日出生，官宇宇，男，1991年6月11日出生，李霞，女，1971年2月24日出生，乌兰察布市集宁区义利科技贸易有限公司、乌兰察布市集宁区金元农副产品交易市场有限责任公司、田春友，男，1963年2月17日出生。
5、《内蒙古自治区乌兰察布市集宁区人民法院执行裁定书》(2022)内0902执1470号之二。
被执行人：郭海龙，男，1963年11月3日出生，刘志学，男，1967年5月21

日出生。
《内蒙古自治区乌兰察布市集宁区人民法院执行裁定书》(2022)内0902执1526号之二。
被执行人：刘志学，男，1967年5月21日出生。
6、《内蒙古自治区乌兰察布市中级人民法院执行裁定书》(2023)内执恢21号之二。
被执行人：乌兰察布市金基旅游开发管理有限公司，法定代表人：曲刚。
7、《内蒙古自治区察哈尔右翼前旗中级人民法院执行裁定书》(2023)内0926执490号之一。
被执行人：钱宏，男，1988年5月17日出生。
《内蒙古自治区察哈尔右翼前旗中级人民法院执行裁定书》(2023)内0926执940号之一，被执行人：钱宏，男，1988年5月17日出生，裴素霞，女，1966年4月16日出生。
8、《内蒙古自治区乌兰察布市集宁区人民法院执行裁定书》(2023)内0902执170号之一。
被执行人：段利军，男，1982年9月8日出生。
9、《内蒙古自治区乌兰察布市集宁区人民法院执行裁定书》(2021)内0902执2137号之三。
被执行人：妥玉奎，男，1952年1月18日出生。
10、《内蒙古自治区乌兰察布市集宁区人民法院执行裁定书》(2023)内0902执120号之二。
被执行人：王满，男，1953年10月18日出生。乌兰察布市佳宇房产开发有限责任公司。
11、《内蒙古自治区察哈尔右翼前旗中级人民法院执行裁定书》(2023)内0926执501号之三十六。
被执行人：王波，男，1981年10月28日出生。
12、《内蒙古自治区察哈尔右翼前旗中级人民法院执行裁定书》(2022)内0926执757号。
被执行人：徐建中，男，1975年10月27日出生。
13、《内蒙古自治区察哈尔右翼前旗中级人民法院执行裁定书》(2023)内0926执245号之四。
被执行人：佟玲，男，1972年4月3日出生。
14、《内蒙古自治区乌兰察布市集宁区人民法院执行裁定书》(2023)内

0902执恢151号之一。
被执行人：张建国，男，1977年6月1日出生。
15、《内蒙古自治区乌兰察布市集宁区人民法院执行裁定书》(2023)内0902执恢24号。
被执行人：兰光辉，男，1981年10月10日出生。陈瑾，女，1988年8月28日出生。
16、《内蒙古自治区乌兰察布市集宁区人民法院执行裁定书》(2023)内0902执恢147号之一。
被执行人：范剑，男，1979年8月12日出生。
范辉，男，1978年4月24日出生。杨娜，女，1986年3月23日出生。
17、《内蒙古自治区察哈尔右翼前旗中级人民法院执行裁定书》(2023)内0926执154号之二。
被执行人：李江，女，1975年4月18日出生。
18、《内蒙古自治区乌兰察布市集宁区人民法院执行裁定书》(2023)内0902执恢119号之二。
被执行人：金立勇，男，1968年8月5日出生。
19、《内蒙古自治区乌兰察布市集宁区人民法院执行裁定书》(2023)内0902执恢87号之二。
宋斌，男，1972年1月4日出生，闫惠峰，女，1971年3月2日出生。乌兰察布市玉丰农牧业有限公司。
20、《内蒙古自治区乌兰察布市集宁区人民法院执行裁定书》(2023)内0902执恢219号之二。
王志刚，男，1978年4月9日出生。
21、《内蒙古自治区乌兰察布市集宁区人民法院执行裁定书》(2023)内0902执恢115号之二。
李卫忠，男，1964年6月13日出生。
22、《内蒙古自治区乌兰察布市中级法院执行裁定书》(2019)内09执16号之三。
被执行人：乌兰察布市三友物质贸易有限责任公司，法定代表人：段有元。
附件2、《内蒙古自治区察哈尔右翼后旗中级人民法院执行裁定书》(2023)内执恢222、223号。(2024)内0928执恢14、15、16、17、18、19、20。申请执行：察哈尔右翼后旗农村信用联社股份有限公司，被执行人：乌兰察布市集宁区承昊食品有限公司、刘莲花，女，汉族，1970年11月7日出生。
国家税务总局乌兰察布市集宁区税务局
2024年9月11日

(上接第一版)

促进全流域生态保护迈上新台阶

黄河流域生态保护和高质量发展站到了更高起点上，但仍有不少难题需要进一步破解。习近平总书记在讲话中强调，要坚持完善黄河流域生态大保护大协同格局，筑牢国家生态安全屏障。

“习近平总书记的讲话为我们加强黄河流域生态保护指明了方向。我们要坚持把大保护作为关键任务，更加突出黄河治理的系统性、整体性、协同性，推动全流域生态保护迈上新台阶。”水利部黄河水利委员会副主任马永来说。

他表示，要全面落实黄河保护法，强化流域统一规划、统一治理、统一管理，统筹推进水灾害、水资源、水生态、水环境治理，推进水土保持重点工程建设，加强监管防治人为水土流失，推进河湖库“清四乱”常态化规范化，协同推进打好黄河“几字弯”攻坚战。

对于总书记提到的“深入实施重要生态系统保护和修复重大工程”，三江源国家公园管理局副局长孙立军感到工作路径更加明确。近年来，三江源地区水源涵养能力和服务功能持续增强。“我们要强化生态保护合作，推动跨流域重点生态功能区协同保护和修复，全面保护三江源地区山水林田湖草沙生态要素，恢复生物多样性，筑牢‘中华水塔’。”

“强化农业技术和装备支撑”“因地制宜发展特色优势农业”“抓好盐碱地综合治理改造利用，努力提高耕地质量”……习近平总书记提出的要求，让内蒙古巴彦淖尔市临河区八一乡党委书记张帅感到肩上的责任更重了。

“我们正在建设万亩盐碱地改良和耐盐作物试验示范基地，用科技‘唤醒’盐碱地，努力让荒野披上绿装、成为粮仓。”张帅说，将加强水资源节约集约利用，努力扩绿、兴绿、护绿，持续推进生态屏障建设。

在河南省开封市兰考县水利局引黄调度中心，兰考县水利局局长张广友正在查看各个水量监测点的数据。“我们要深入贯彻落实总书记的要求，实施好最严格的水资源保护利用制度，努力完善防灾减灾体系，全力保障黄河安澜。”

习近平总书记座谈会上强调，要保护弘扬黄河文化，传承好历史文化保护和民族根脉。张广友很有感触：“黄河文化蕴含着丰富的精神内涵，我们个人都要从点滴做起，保护母亲河

的水安全和生态环境，共同保护传承弘扬黄河文化。”

推动高质量发展取得新成效

“习近平总书记的重要讲话为在更高起点上全面推动黄河流域生态保护和高质量发展指明了方向，提供了根本遵循。”国家发展改革委区域协调发展司司长吴树林说，下一步，将认真履行好中央区域协调发展领导小组办公室、国家发展改革委职责，一以贯之抓好既有政策举措的贯彻落实，研究提出有针对性的新政策举措，进一步做深做实黄河流域生态保护和高质量发展各项工作。

“要统筹新型城镇化和乡村振兴，稳步增进民生福祉”，习近平总书记一要求，让甘肃省平凉市崇信县柏树镇党委书记张永刚更加明确了方向。近年来当地推动农村人居环境治理，村庄面貌焕然一新，特色产业蓬勃发展，群众的腰包鼓起来。

“我们要带着大家加油干，发展特色产业，解决老百姓的关心事，推进乡村全面振兴，让大家有实实在在的获得感，一起努力实现共同富裕。”张永刚说。

“落实总书记的要求，我们要努力推动文化和旅游融合发展，并推动发展方式全面绿色转型，建设特色优势现代产业体系。”四川省阿坝藏族羌族自治州红原县文广体旅局局长泽让东周感到方向更加明确。不久前，在红原县举办的音乐季活动，接待游客15.23万人次，实现旅游收入1.3亿元。

“我们要发挥生态环境、民族文化等特色，结合赏花、音乐节、冰雪活动等系列活动，推动文旅产业发展，保护传承当地文化，带动老百姓增收致富和县域经济发展。”泽让东周说。

大河奔流，浩浩汤汤。提升黄河流域高质量发展水平，要加快构建内外兼融、陆海联动、东西互济、多向并进的黄河流域开放新格局。

“习近平总书记强调要全面深化改革扩大开放，为高质量发展增添动力，这让我们更加坚定了信心。”山东省济南市商务局副局长王志刚说，要优化营商环境，聚焦打造高水平对外开放新高地，主动对接国际高标准经贸规则，稳步扩大制度型开放，在跨境数字贸易等领域积极探索，切实推动黄河流域高质量发展。

(新华社北京9月12日电)

乌兰察布市消防救援支队 加强检查筑牢“中秋夜市”安全屏障

为了确保中秋节期间游客安全，乌兰察布市消防救援支队在中秋前夕对我市夜市区域开展了全面消防安全检查，切实保障夜市的安全运营。

节前一周，乌兰察布消防集中对察右前旗、卓资、兴和等地有夜市、演出、大型活动的地区进行统一部署，要求联合公安、食药、市场等部门，在中秋假期期间，集中各夜市现场各场所、摊位及周边单位开展“检查指导+隐患排查+宣传培训”于一体的“拉网式”排查检查，各地执法人员、专职宣传员、消防志愿者联合各职能部门工作人员逐一对照位进行检查。“请检查一下电线是否有私拉乱接的情况，这对夜市安全非常重要。”在一个“网红”小吃摊位前，消防执法人员耐心地向摊主强调安全用电的重要性。本次检查的重点包括电线老化、私拉乱接、电气设备过载等安全隐患，各部门工作人员逐一排查摊位，并详细记录发现的每一个隐患。同时，专职消防宣传员特别提醒摊主和游客注意乱扔烟头等行为可能带来的安全隐患，呼吁大家共同拧紧消防“安全阀”，护航夜市“烟火气”。

如何正确使用灭火器以及如何应对突发火情。

除消防检查外，乌兰察布消防部门还计划在中秋假期期间，不定时在



夜市等人流密集场所区域开展应急演练。在12号夜间组织的演练中，消防模拟了夜市发生火情后如何快速疏散人群的全过程，并指导各场所经营者如何使用灭火器进行初期火灾扑灭。

通过此次演练，不仅提高了夜市经营者的应急处置能力，也增强了游客在突发火情中的自救意识。摊主张先生在演练结束后表示：“通过今天的演练，我学会了灭火器的正确使用方法，以后万一遇到突发火情，我知道该怎么应对了。”

为进一步强化夜市的消防安全管理，乌兰察布市政府在“乌兰察布之夜”新增了多处消防设施，包括安装了新的灭火器、消防栓和疏散指示牌。同时，夜市管理方还对消防通道进行了优化设计，确保一旦发生火灾，消防车能够快速进入现场。

此次乌兰察布市消防救援支队在中秋前的夜市消防检查，全面排查了夜市区域的消防隐患，提升了夜市经营者和游客的消防安全意识，并通过实战演练提高了应急处置能力。夜市新增的消防设施为节日期间的安全保驾护航，筑牢了夜市的消防安全屏障。消防安全，是每个市民和游客的共同责任，乌兰察布市消防救援支队将继续保持高度警惕，为全市人民营造一个安全、愉快的节日环境。

